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DECIZIE 

mun. Chișinău 
 

din 25.05.2022         Nr. DCE – 27 
 

Plenul Consiliului Concurenței,  
acționând în temeiul art. 41 din Legea concurenţei nr. 183 din 11.07.2012 (în 

continuare – Legea concurenței), Hotărârii Parlamentului privind numirea în 
funcţie a membrilor Plenului Consiliului Concurenţei nr. 331 din 30.11.2018 și 
Hotărârii Parlamentului privind numirea în funcție a unui membru și președinte al 
Plenului Consiliului Concurenței nr. 33 din 17.02.2022,  

analizând formularul complet privind notificarea concentrării economice ce 
urmează a se realiza prin preluarea controlului unic asupra FPC „Esculap –         
Farm” SRL și ,,Willow” SRL de către ,,Distrimed” SRL și materialele acumulate în 
procesul de examinare a concentrării economice 
 

A CONSTATAT: 
 

La data de 04.03.2022, la Consiliul Concurenței a fost depus formularul 
complet de notificare înregistrat cu nr. 543 din 04.03.2022 privind operațiunea de 
concentrare economică ce urmează a se realiza prin achiziționarea cotei de       
100% din capitalul social al FPC „Esculap – Farm” SRL și achiziționarea cotei de 
100% din capitalul social al ,,Willow” SRL de către ,,Distrimed” SRL. 

Notificarea a devenit efectivă la 11.04.2022 – dată la care au fost 
recepționate și înregistrate ultimele informații la Consiliul Concurenței. 
 
I. Părțile implicate 

Partea achizitoare:  
„Distrimed” SRL, societate cu răspundere limitată înregistrată în 

conformitate cu legislația Republicii Moldova la data de 24.08.2009, IDNO 
1009600029081. Sediul legal: mun. Chișinău, bd. Traian 14/4 (ap. 27), MD – 
2043, Republica Moldova. Asociat unic și administrator al întreprinderii 

„Distrimed” SRL – dl Gheorghe Apostol (IDNP ).  
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În conformitate cu actele de constituire ale „Distrimed” SRL, genul principal 
de activitate – activitatea farmaceutică. Conform Clasificatorului Activităților din 
Economia Moldovei – 2 (CAEM Rev.2), „Distrimed” SRL desfășoară activitate de 
comerţ cu ridicata al produselor farmaceutice (G4646). 
 

Grupul de întreprinderi a părții achizitoare: 
,,Luxfarmol” SRL, societate cu răspundere limitată înregistrată în 

conformitate cu legislația Republicii Moldova la data de 27.03.2008, IDNO 
1008611001268. Sediul legal: UTA Găgăuzia, mun. Comrat, str. Farapontievscaia 
nr. 1, MD – 3801, Republica Moldova. Asociați ai întreprinderii ,,Luxfarmol” SRL 
sunt „Distrimed” SRL – 50% din capitalul social al întreprinderii și dna Bacova 

Maria (IDNP ) – 50% din capitalul social. Administrator al întreprinderii – dl 

Dulgher Semion (IDNP ). 
În conformitate cu Clasificatorul Activităților din Economia Moldovei – 2 

(CAEM Rev.2), genul principal de activitate al ,,Luxfarmol” SRL – fabricarea 
pesticidelor şi a altor produse agrochimice (C2020). 

 

 
 

Partea achiziționată:  
FPC „Esculap – Farm” SRL (în continuare – „Esculap – Farm” SRL), 

societate cu răspundere limitată înregistrată în conformitate cu legislația Republicii 
Moldova la data de 04.07.1997, IDNO 1003600045740. Sediul legal – mun. 
Chișinău, str. V. Alecsandri nr. 17, MD – 2009, Republica Moldova. Asociat unic și 

administrator al întreprinderi „Esculap – Farm” SRL – dl Sîli Oleg (IDNP ). 
În conformitate cu actele de constituire ale „Esculap – Farm” SRL, genul 

principal de activitate – activitatea farmaceutică. Conform Clasificatorului 
Activităților din Economia Moldovei – 2 (CAEM Rev.2), „Esculap – Farm” SRL 
desfășoară activitate de comerţ cu ridicata al produselor farmaceutice (G4646). 

Potrivit informațiilor prezentate în formularul complet de notificare,         
„Esculap – Farm” SRL nu deține statut de asociat/fondator în alte întreprinderi care 
desfășoară activitate economică pe teritoriul Republicii Moldova. 
 

„Willow” SRL, societate cu răspundere limitată înregistrată în conformitate 
cu legislația Republicii Moldova la data de 16.09.1996, IDNO 1003600081942. 
Sediul legal: mun. Chișinău, str. Socoleni nr. 20, MD – 2020, Republica Moldova. 
Asociat unic și administrator al întreprinderi „Willow” SRL – dl Sîli Oleg. 

În conformitate cu actele de constituire ale „Willow” SRL, genul principal 
de activitate – activitatea farmaceutică. Conform Clasificatorului Activităților din 
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Economia Moldovei – 2 (CAEM Rev.2), „Willow” SRL desfășoară activitate de 
comerţ cu amănuntul al produselor farmaceutice, în magazine specializate 
(G4773). 

Potrivit informațiilor prezentate în formularul complet de notificare,         
„Esculap – Farm” SRL nu deține statut de asociat/fondator în alte întreprinderi care 
desfășoară activitate economică pe teritoriul Republicii Moldova. 
 
II. Descrierea operațiunii de concentrare economică 

Operațiunea de concentrare economică notificată în conformitate cu 
prevederile Legii concurenței se referă la intenția întreprinderii „Distrimed” SRL 
de a dobândi controlul asupra întreprinderilor „Esculap – Farm” SRL și „Willow” 
SRL, prin achiziționarea cotelor în mărime de 100% din capitalul social al 
acestora. Întreprinderile implicate în operațiune de concentrare economică 
desfășoară activitate pe teritoriul Republicii Moldova. 

Astfel, structura acționarilor întreprinderilor „Esculap – Farm” SRL și 
„Willow” SRL, până la realizarea operațiunii propuse spre autorizare și după 
realizarea acesteia este reflectată în tabelul 1. 

Tabelul 1 
Structura proprietății și de control a întreprinderii „Esculap – Farm” SRL și întreprinderii „Willow” SRL, 

până la realizarea operațiunii de concentrare economică 
Nr. Asociatul Cota parte, % 

Structura întreprinderii „Esculap – Farm” SRL, până la realizarea operațiunii de concentrare economică 
1. 

Sîli Oleg (IDNP ) 
100% 

Structura întreprinderii „Willow” SRL, până la realizarea operațiunii de concentrare economică 
1. 

Sîli Oleg (IDNP ) 
100% 

Sursa: Formularul complet privind notificarea unei concentrări economice cu nr. de intrare nr. 543 din 04.03.2022 
           Baza de date ,,Acces Web” a Agenției Servicii Publice 
 

Structura acționarilor întreprinderilor „Esculap – Farm” SRL și „Willow” SRL, 
după realizarea operațiunii propuse spre autorizare este reflectată în tabelul 2. 

Tabelul 2 
Structura proprietății și de control a întreprinderii „Esculap – Farm” SRL și întreprinderii 

„Willow” SRL, după realizarea operațiunii de concentrare economică 
Nr. Asociatul Cota parte, % 

Structura întreprinderii „Esculap – Farm” SRL, după realizarea operațiunii de concentrare economică 
1. „Distrimed” SRL 100% 

Structura întreprinderii „Willow” SRL, după realizarea operațiunii de concentrare economică 
1. „Distrimed” SRL  100% 

Sursa: Formularul complet privind notificarea unei concentrări economice cu nr. de intrare nr. 543 din 04.03.2022 
           Baza de date ,,Acces Web” a Agenției Servicii Publice 
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Conform informației prezentate în formularul de notificare, Distrimed” SRL 
va încheia cu asociatul unic al „Esculap-Farm” SRL și „Willow” SRL 2 (două) 
contracte de vânzare-cumpărare a părților sociale în mărime de 100% din 
capitalurile sociale ale celor două societăți comerciale, prin care primul va 
cumpăra și va achita prețul părților sociale, iar al doilea va vinde și va transmite 
părțile sociale în proprietatea „Distrimed” SRL. 

Din momentul înregistrării „Distrimed” SRL în Registrul de stat al 
persoanelor juridice în calitate de asociat unic al „Esculap – Farm” SRL și asociat 
unic al „Willow” SRL – „Distrimed” SRL va obține controlul total administrativ, 
economic și financiar asupra întreprinderilor „Esculap – Farm” SRL și       
„Willow” SRL, asupra activelor, stocurilor, profiturilor și veniturilor acestora, 
precum acestea sunt reflectate în situațiile financiare parțiale pentru primul 
trimestru al anului 2022 și în bilanțurile contabile ale întreprinderilor la momentul 
încheierii tranzacțiilor de vânzare-cumpărare a părților sociale. 

 
Întreprinderile implicate în operațiunea de concentrare economică desfășoară 

activitate farmaceutică pe teritoriul Republicii Moldova. 
„Esculap-Farm” SRL este un distribuitor farmaceutic en-gros, care 

achiziționează unele produse de pe piața autohtonă, iar altele le importă din afara 
Republicii Moldova. Întreprinderea „Esculap – Farm” SRL asigură logistica, 
vămuirea, calcularea costului, aplică adaosul comercial permis de lege și 
comercializează produsele către alte depozite farmaceutice, rețele de farmacii, 
farmacii independente, dar și instituții medico-sanitare publice și private, în baza 
procedurilor de achiziție, contractelor de mică valoare și contractelor comerciale. 

Întreprinderea „Willow” SRL este o rețea de farmacii care operează sub 
denumirea comercială „Apoteka” (marca „Apoteka” face parte din obiectul 
prezentei operațiuni de notificare). Farmaciile „Apoteka” care aparțin „Willow” 
SRL procură de la diferiți furnizori de pe piață (depozite farmaceutice), 
medicamente, suplimente alimentare, dispozitive medicale, produse de igienă, 
cosmetică, biocide și altele, aplică adaosul comercial permis de lege și 
comercializează produsele direct pacienților (consumatorilor). 

Întreprinderea „Distrimed” SRL este un distribuitor farmaceutic en-gros, 
care, preponderent, achiziționează mărfurile de la producătorii și distribuitorii 
autohtoni. La marfa procurată, „Distrimed” SRL aplică adaosul comercial permis 
de lege și o comercializează către alte depozite farmaceutice, rețele de farmacii, 
farmacii independente, dar și instituțiilor medico-sanitare publice și private, în 
baza procedurilor de achiziție, contractelor de mică valoare și contractelor 
comerciale. Totodată, „Distrimed” SRL comercializează produsele sale la export. 
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La nivelul de comercializare cu ridicata, fiecare distribuitor farmaceutic, 
inclusiv „Esculap – Farm” SRL și „Distrimed” SRL dispune de spații pentru 
depozitare (în proprietate sau în locațiune), personal calificat, echipamente și flotă 
auto, care asigură livrarea de mărfuri către beneficiarii finali 

(întreprinderile/instituțiile care comercializează cu amănuntul).  
Întreprinderea „Distrimed” SRL este specializată în distribuția 

medicamentelor autohtone, iar „Willow” SRL dispune de o rețea de farmacii, prin 
urmare, va fi posibilă stimularea vânzării medicamentelor produse în Moldova fapt 
care va contribui la îmbunătățirea imaginii producătorilor autohtoni. De asemenea, 
acest lucru va afecta pozitiv și consumatorul final, deoarece prețul medicamentelor 
autohtone este mai mic decât al celor de import. 

În același timp, „Esculap – Farm” SRL va contribui la asigurarea unei game 
variate de produse în rețeaua de farmacii „Willow” SRL, fapt care, la fel, va 
influența pozitiv situația consumatorului final, acesta având posibilitatea de a alege 
între un produs de import și unul autohton, reieșind din puterea sa de cumpărare, 
dar și de alți factori relevanți. 

Astfel, operațiunea notificată are o motivație economică și strategică ce 
urmărește creșterea competitivității părților implicate în operațiunea de concentrare 
și minimizarea costurilor pe termen lung, inclusiv va influența pozitiv calitatea și 
prețul serviciilor prestate. 

 
III. Dimensiunea operațiunii de concentrare economică 

În conformitate cu art.22 alin.(1) din Legea concurenței, operațiunile de 
concentrare economică sunt supuse evaluării și urmează a fi notificate Consiliului 
Concurenței înainte de punerea în aplicare, atunci când cifra totală de afaceri 
realizată cumulativ de întreprinderile implicate, înregistrată în anul anterior 
operațiunii depășește 25 000 000 lei și există cel puțin două întreprinderi implicate 
în operațiune care au realizat pe teritoriul Republicii Moldova, fiecare în parte, o 
cifră de afaceri mai mare de 10 000 000 lei în anul anterior operațiunii. 

În conformitate cu art.24 alin.(1) din Legea concurenței, cifra totală de 
afaceri cuprinde sumele obținute de întreprinderile implicate în anul anterior din 
vânzare de produse făcând parte din activitățile obișnuite alte întreprinderilor în 
cauză, după deducerea rabaturilor aplicate la vânzare și a taxei pe valoare adăugată 
și a altor impozite direct legate cu cifra de afacere. 

Cifra totală de afaceri realizată la nivel mondial și național de către părțile 
implicate în realizarea operațiunii notificate, pentru anul 2021, este reflectată în 
tabelul 3. 
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Tabelul 3 
Cifra totală de afaceri realizată la nivel mondial și național, pentru anul 2021,  

de către părțile implicate în realizarea operațiunii notificate 

Nr. Părțile implicate 
Cifra de afaceri realizată 

la nivel mondial, (lei) 
Cifra de afaceri realizată pe 

teritoriul Republicii Moldova, (lei) 

1 „Distrimed” SRL   
2 ,,Luxfarmol” SRL   
Cifra totală de afaceri a părții care 

preia controlul   

1 „Esculap - Farm” SRL   
2 ,,Willow” SRL   

Cifra totală de afaceri a 
părții asupra căreia se preia controlul   

Total   
Sursa: Formularul complet privind notificarea unei concentrări economice cu nr. de intrare 543 din 04.03.2022 
 

Reieșind din informația reflectată în tabelul de mai sus se concluzionează că, 
operațiunea notificată întrunește condiția pragurilor valorice prevăzute la art.22 
alin.(1) din Legea concurenței. 
 
IV. Piața relevantă – piața relevantă a produsului și piața geografică relevantă 

Examinarea problemelor concurențiale și evaluarea unei cauze de concurență 
se efectuează în cadrul pieței relevante.  

În conformitate cu prevederile art. 4 din Legea concurenței, piața relevantă 
reprezintă piaţa în cadrul căreia trebuie evaluată o anumită problemă de concurenţă 
şi care se determină prin raportarea pieţei relevante a produsului la piaţa geografică 
relevantă. 

Piața relevantă a produsului 
Piața relevantă a produsului reprezintă piaţa produselor considerate de 

consumatori ca interschimbabile sau substituibile datorită utilizării date acestora, a 
caracteristicilor fizice, funcţionale şi a preţului. 

Conform informaților prezentate în formularul de notificare înregistrat cu 
numărul de intrare 543 din 04.03.2022, partea achizitoare (întreprinderea 
„Distrimed” SRL) este un distribuitor farmaceutic ce desfășoară activitate de 
comercializare cu ridicata. Întreprinderea preponderent achiziționează mărfurile de 
la producătorii și distribuitorii autohtoni. 

Întreprinderea „Esculap – Farm” SRL (parte achiziționată) la fel este un 
distribuitor farmaceutic ce desfășoară activitate de comercializare cu ridicata. 
Întreprinderea achiziționează unele produse de pe piața autohtonă, iar altele le 
importă din afara Republicii Moldova. 

Întreprinderea „Willow” SRL (parte achiziționată) este o rețea de farmacii 
care operează sub denumirea comercială „Apoteka”, respectiv întreprinderea 
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desfășoară activitate de comercializare cu amănuntul a produselor farmaceutice. 
De menționat, că, părțile implicate în operațiunea de concentrare economică 

nu sunt producătoare de medicamente (atât la nivel național, cât și internațional). 
Astfel, ținând cont de activitățile practicate de către părțile implicate, 

practica națională și internațională în examinarea cazurilor similare, urmează a fi 
analizate următoarele piețe relevante. 

 

Piața comercializării cu ridicata a produselor medicamentoase 
Piața produselor medicamentoase în Republica Moldova este caracterizată 

printr-un grad înalt de reglementare. Agenția Medicamentului și Dispozitivelor 
Medicale (în continuare – AMDM) este obligată să asigure eficienţa şi 
inofensivitatea medicamentelor ce au trecut controlul, conformitatea lor cu 
standardele calităţii, îndeplinirea, în procesul elaborării şi fabricării 
medicamentelor, a cerinţelor care asigură conformitatea lor cu standardele 
respective.  

AMDM avizează, aprobă şi înregistrează în Catalogul naţional de preţuri de 
producător la medicamente, în conformitate cu Metodologia aprobată de Guvern. 
Catalogul naţional de preţuri de producător la medicamente conţine informaţia 
privind preţurile de producător, atât la medicamentele de import, cât şi la cele 
autohtone. 

Prețurile de distribuție, inclusiv cele stabilite de farmacii nu sunt incluse în 
Catalogul menționat, aceste prețuri fiind stabilite ulterior în baza prețurilor de 
achiziție/livrare la care se aplică cotele de adaos comercial definite în Hotărârea 
Guvernului nr. 603/1997 privind aprobarea Regulamentului cu privire la formarea 
preţurilor la medicamente, articole de uz medical şi alte produse farmaceutice. 

De asemenea, conform prevederilor în vigoare medicamentele pot fi puse pe 
piață numai după eliberarea Certificatului de înregistrare a medicamentului de 
către AMDM. 

Potrivit art. 3 din Legea nr. 1409/1997 cu privire la medicamente, 
medicamentele (produsele medicamentoase), reprezintă substanţe sau amestecuri 
de substanţe autorizate, în modul stabilit, spre fabricare, import, export şi utilizare, 
pentru a trata, atenua, preveni, diagnostica o boală, o stare fizică sau psihică 
anormală ori simptomele lor la om sau animal, precum şi pentru a restabili, corija 
şi modifica funcţiile organice ale acestora. În conformitate cu Nomenclatorul 
mărfurilor al Republicii Moldova, medicamentele fac parte din categoria 
produselor farmaceutice, grupul (capitolul) 30. 

Ținând cont de genul de activitate desfășurat de către întreprinderile 
implicate în operațiunea de concentrare economică este important de menționat că, 
în deciziile sale, Comisia Europeană defineşte piaţa relevantă în sectorul 
farmaceutic pornind de la sistemul de clasificare Anatomo – Terapeutico – Chimic 
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(ATC), conceput de European Pharmaceutical Marketing Research Association 
(EPhMRA) şi recunoscut la nivel mondial în principal de Intercontinental Medical 
Statistics (IMS), care îl foloseşte pentru elaborarea de statistici pentru industria 
farmaceutică. 

Potrivit art.5 din Legea cu privire la medicamente nr.1409/1997, în 
Republica Moldova, la fel este utilizată clasificarea ATC a medicamentelor propusă 
de Organizația Mondială a Sănătății. Sistemul Anatomo – Terapeutico – Chimic 
(ATC) este organizat ierarhic și conține 16 categorii (A,B,C,D etc.), fiecare până la 
4 niveluri. Primul nivel (ATC 1) este cel mai general, iar al patrulea nivel (ATC 4) 
este cel mai detaliat. Al treilea nivel (ATC 3) permite gruparea produselor 
medicamentoase în funcție de indicațiile terapeutice și în consecință poate fi folosit 
ca o definiție operațională a pieței. Aceste grupe de produse au, în general, aceeași 
indicație terapeutică și nu pot fi substituibile cu produse care aparțin altor clase 
ATC 3. Acest nivel, conform practicii UE, este folosit ca punct de plecare în 
definirea pieţei în cazurile de concurenţă. 

Urmare a analizei informațiilor prezentate de către partea notificatoare, 
rezultă că activitățile părților implicate în operațiunea de concentrare economică se 
intersectează prioritar la nivelul comercializării cu ridicata a produselor 
medicamentoase. În acest sens, au fost analizate informațiile privind produsele 
medicamentoase (clasificate la nivelul ATC 3) comercializate de către        
,,Distrimed” SRL și ,,Esculap – Farm” SRL. Prin urmare, la nivelul ATC 3, 
activităţile părţilor implicate în operațiunea de concentrare economică se suprapun 
pe 263 de categorii de medicamente. 

 

Piața comercializării cu ridicata a produselor parafarmaceutice, cosmetice 
și a echipamentelor medicale 

Potrivit art. 2 din Legea nr. 102/2017 cu privire la dispozitivele medicale, 
acestea (dispozitivele medicale), reprezintă orice instrument, aparat, echipament, 
material sau alt articol, utilizat separat ori în combinaţie, inclusiv software-ul 
necesar funcţionării corespunzătoare a acestuia, conceput de producător să fie 
utilizat pentru organismul uman în scopul: 

a) diagnosticării, prevenirii, monitorizării, tratamentului sau ameliorării unei 
afecţiuni; 

b) diagnosticării, prevenirii, supravegherii, tratamentului, ameliorării sau 
compensării unei leziuni sau a unei dizabilități; 

c) investigării, înlocuirii sau modificării anatomiei ori a unui proces 
fiziologic; 

d) controlului concepţiei, şi care nu îşi îndeplineşte acţiunea principală 
prevăzută în sau pe organismul uman prin mijloace farmacologice, imunologice 
sau metabolice, dar a cărui funcţionare poate fi asistată prin astfel de mijloace. 
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Sectorul dispozitivelor medicale este unul foarte vast, în această categorie 
fiind incluse foarte multe produse. 

 
Totodată, piața produselor parafarmaceutice, cosmetice și a echipamentelor 

medicale a Republicii Moldova este caracterizată de un grad înalt al 
substituibilității și de un număr mare de importatori și distribuitori, fapt care 
confirmă deschiderea acestei piețe către concurență. 
 

Piața comercializării cu ridicata a produselor alimentare pentru copii 
Prin scrisoarea cu nr. DO – 18 din 01.04.2022 (răspuns la DCE 05/53 – 369 

din 17.03.2022), partea notificatoare comunică că în anul anterior realizării 
operațiunii de concentrare economică părțile implicate nu au comercializat cu 
ridicata produse alimentare pentru copii. 

A consemna că, întreprinderea „Luxfarmol” SRL1, are drept gen principal de 

activitate fabricare și comercializarea dezinfectantului Farmol-CID.        
Din informația prezentată, partea achiziționată nu este activă pe această 

piață, respectiv structura pieței nu va suferi modificări. 
Cât privește comercializarea cu amânuntul al produselor farmaceutice, 

activitățile întreprinderilor implicate în operațiunea de concentrare economică nu 
se suprapun întrucât partea achizitoare nu este prezentă pe această piață. Pe 
teritoriul Republicii Moldova, în conformitate cu Registrul de licențiere al 
activității farmaceutice2, din totalul de 1564 de farmacii licențiate pentru a 
desfășura activitate farmaceutică, ,,Willow” SRL (Apoteka) desfășoară activitate 
prin intermediul doar a 16 farmacii. 
 

Piața geografică relevantă 
Piaţa geografică relevantă este zona în care întreprinderile sunt implicate în 

oferta sau cererea de pe piaţa relevantă a produsului, în care condiţiile de 
concurenţă sunt suficient de omogene. 

La definirea pieței geografice relevante se ia în considerare faptul că, 
comercializarea medicamentelor este supusă reglementărilor naționale, iar scopul 
Legii medicamentului nr. 1409/1997 este de a asigura, la nivel naţional, accesul 
populaţiei, prin intermediul sistemului de asistenţă cu produse medicamentoase, la 
medicamente de bună calitate, eficiente şi inofensive, menţinându-li-se preţurile 
accesibile şi de a nu admite medicaţia abuzivă. 

Totodată, având în vedere că în Republica Moldova există sistemul național 
de eliberare a autorizațiilor cu referire la activitățile de fabricație, import, export, 
comerțul cu ridicata și amănuntul în țară de medicamente, precum și pentru 

1 Întreprinderea „Distrimed” SRL deține 50% din capitalul social al acesteia 
2 Actualizat la data de 01.04.2022 (https:// amdm.gov.md/ro/page/licentierea) 
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exercitarea unui control de-a lungul lanțului până la consumatorul final. 
Din informația prezentată în formularul de notificare, întreprinderile 

„Distrimed” SRL și „Esculap – Farm” SRL desfășoară activitate de 
comercializare cu ridicata a medicamentelor, iar întreprinderea „Willow” SRL 
activează la nivelul comercializării cu amănuntul prin intermediul farmaciilor 
,,Apoteka” (16 de farmacii3). 

Concluzionând cele menționate supra, piața geografică relevantă în cadrul 
operațiunii analizate va fi reprezentată de întreg teritoriul Republicii Moldova. 

Astfel, în sensul examinării prezentei operațiuni de concentrare economică va 
fi stabilită următoarea piață relevantă: 

- piața comercializării cu ridicata a medicamentelor care include cele 263 
de categorii de medicamente clasificate la nivelul ATC 3 pe care se 
suprapun activitățile părților implicate în operațiunea de concentrare 
economică, pe teritoriul Republicii Moldova 

 
V. Analiza efectelor operațiunii asupra mediului concurențial 

Concentrările economice care intră în sfera de aplicare a Legii concurenței 
sunt evaluate în scopul stabilirii compatibilității acestor operațiuni cu mediul 
concurențial. 

În conformitate cu art. 23 alin. (5) al Legii concurenței, condițiile de bază pe 
care trebuie să le îndeplinească operațiunile de concentrare economică, pentru a fi 
compatibile cu mediul concurențial sunt: să fie în beneficiul consumatorului și să 
nu reprezinte un obstacol în calea concurenței. 

Stabilirea compatibilității operațiunii de concentrare economică ce urmează 
a se realiza prin preluarea controlului unic asupra ,,Esculap – Farm” SRL și 
„Willow” SRL de către întreprinderea ,,Distrimed” SRL a fost evaluată prin prisma 
piețelor relevante identificate. 

Piața farmaceutică este specifică pentru Republica Moldova deoarece este 
integrată vertical (rețelele de farmacii sunt integrate cu întreprinderile care 
desfășoară activitate de import a produselor farmaceutice). 

Prețurile la medicamente sunt stabilite în conformitate cu Legea                    
nr. 1456/1993 cu privire la activitatea farmaceutică, precum și alte acte normative 
subordonate legii. Potrivit art. 20 al Legii nr. 1456/1993, la comercializarea 
medicamentelor şi altor produse farmaceutice se admite aplicarea adaosurilor 
comerciale, după cum urmează în tabelul 5. 

 
 
 
 

3 Mun. Chișinău – 14 farmacii,  mun. Bălți – 1 farmacie, mun. Hîncești – 1 farmacie 
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Tabelul 5 
Adaosul comercial aplicat la comercializarea medicamentelor şi a altor produse 

farmaceutice stabilit prin Legea nr.1456/1993 
Prețul medicamentelor4 Adaos comercial (%) 

Până la 30,00 de lei 40% total 
15% pentru importatori 25% pentru farmacii 

30,01 – 60,00 lei 32 % total 
12% pentru importatori 20% pentru farmacii 

60,01 – 120,00 lei 26 % total 
10% pentru importatori 16% pentru farmacii 

120,01 – 240,00 lei 21 % total 
8% pentru importatori 13% pentru farmacii 

Peste 240,00 de lei 16% total 
5% pentru importatori 11% pentru farmacii 

 

Astfel, observăm că medicamentele nu se comercializează pe piața internă la 
prețurile libere de vânzare, fiind stabilite prin acte normative, plafoane pentru 
adaosul comercial aplicat pentru agenții economici care desfășoară activitate pe 
piața farmaceutică.  

În scopul măsurării nivelurilor de concentrare a pieţelor relevante stabilite, 
în conformitate cu Regulamentul privind concentrările economice, aprobat prin 
Hotărârea Plenului Consiliului Concurenței nr. 17 din 30.08.2013, a fost utilizat 
Indicele Herfindahl-Hirschman (în continuare – IHH). 

În procesul de calculare a IHH se vor suma cotele întreprinderilor la pătrat 
pentru toate întreprinderile active pe piață. Valoarea sa variază între 0 (concurență 
perfectă) și 10000 (monopol). În funcție de rezultatul obținut se va considera că 
nivelul de concentrare pe piață este unul redus dacă rezultatul obținut va fi inferior 
la 1500, se va considera nivel de concentrare mediu dacă rezultatul va fi cuprins 
între 1500 și 2500, se va stabili nivel ridicat de concentrare când indicatorul e mai 
mare de 2500. 

Din experiența internațională, concentrările economice în urma cărora IHH 
crește cu o valoare delta (Δ IHH), mai mult de 200 – 250 de puncte pe piață, pot 
ridica îngrijorări, deoarece vor spori puterea pieței. 

Astfel, în scopul evaluării operațiunii notificate au fost calculate cotele de 
piață realizate de către întreprinderile care activează pe piața comercializării cu 
ridicata a medicamentelor (care includ cele 263 de categorii de medicamente 
clasificate la nivelul ATC 3 pe care se suprapun activitățile părților implicate în 
operațiune), pentru perioada anului 2021. Informațiile au fost colectate de către 
Consiliul Concurenței, urmare a remiterii de solicitări către întreprinderile care 
desfășoară activitate de comercializare cu ridicata a medicamentelor pe teritoriul 
Republicii Moldova. În urma procesării, calculării și analizei informațiilor 
acumulate se constată că, cota de piață cumulată a părților, în anul 2021, se 

4 În conformitate cu Catalogul naţional de preţuri de producător la medicamente 
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estimează sub 50% pe piețele relevante stabilite, cu excepția medicamentelor din 
categoria ATC 3 – D08AJ, J01GB, N02AA,V03AB.  

De menționat că, urmare a realizării operațiunii de concentrare economică 
analizată, Δ IHH pe piața comercializării cu ridicata a medicamentelor din 
categoria D08AJ, constituie – 21,76 puncte, pentru categoria J01GB – 41,67, 
N02AA – 104,02 și pentru categoria V03AB – 20,66 puncte. Ținând cont de faptul 
că valoare delta (Δ IHH) crește neesențial, rezultă că structura pieței nu va suferi 
modificări. Acest fapt se datorează prezenței nesemnicative a părții achizitoare pe 
piețele comercializării cu ridicata a medicamentelor din categoriile D08AJ, J01GB, 
N02AA,V03AB, cotele realizate de către întreprinderea „Distrimed” SRL 

poziționându-se sub %. 
De specificat și faptul că pentru medicamentele din categoria D08AJ pe 

teritoriul Republicii Moldova există și alți furnizori pe lângă părțile implicate, 

aceștia fiind , ,  și . Pentru medicamentele din categoria J01GB – , 

, , , ,  și . Pentru medicamentele din categoria N02AA –  și 

. Pentru medicamentele din categoria V03AB – ,  și . 
La fel, conform informațiilor din Nomenclatorul de stat al medicamentelor5, 

pentru medicamentele din fiecare categorie (D08AJ, J01GB, N02AA,V03AB) este 
înregistrată prezența a mai multor producători, produsele cărora se comercializează 
pe teritoriul Republicii Moldova. 

Astfel, analizând furnizorii părților implicate pentru fiecare categorie de 
medicamente (D08AJ, J01GB, N02AA,V03AB), precum și prezența paralelă pe 
piață a mai multor produse concurente, asigură că operațiunea de concentrare 
economică notificată nu va limita concurența între mărci și nu va restrânge 
alegerea consumatorului. 

Totodată, prezența paralelă pe piață a mai multor produse substituibile 
(ținând cont de gradul de substituibilitate la nivelul cererii între produsele 
medicamentoase la nivelul de clasificare a medicamentelor ATC), asigură că 
operațiunea de concentrare economică notificată nu va restrânge alegerea 
consumatorului. 

Partea notificatoare menționează în scrisoarea de completare a formularului 
de notificare cu nr. DO – 18 din 01.04.2022 (răspuns la DCE 05/53 – 369 din 
17.03.2022) că, urmare a realizării operațiunii de concentrare economică, furnizorii 
actuali ai părților implicate (importatorii/furnizorii independenți), vor fi păstrați, 

. La fel, părțile implicate informează că clienții actuali ai întreprinderilor vor fi 
păstrați, urmare a realizării operațiunii de concentrare economică. 

 

5 https://amdm.gov.md/ro/page/nomenclatorul_de_stat_amed (reactualizat la data de 11.05.2022) 
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În consecință, din analiza efectelor operațiunii de concentrare economică 
propusă spre autorizare, rezultă că aceasta nu va conduce la înlăturarea, 
restrângerea sau denaturarea concurenței pe piețele relevante identificate 
(clasificate la în dependență de categoria ATC 3), pe întreg teritoriul Republicii 
Moldova. 
 
VI. Concluzii 

Operațiunea de concentrare economică ce urmează a se realiza prin preluarea 
controlului unic asupra „Esculap – Farm” SRL și „Willow” SRL de către 
„Distrimed” SRL, a fost analizată prin prisma prevederilor Legii concurenței și a 
Regulamentului privind concentrările economice, aprobat prin Hotărârea Plenului 
Consiliului Concurenței nr. 17 din 30.08.2013. 

Operațiunea notificată este o concentrare economică, în sensul prevederilor 
art. 20 alin. (2) lit. b) al Legii concurenței, ce depășește condiția pragurilor valorice 
prevăzute la art. 22 alin.(1) din aceeași lege. 

În cadrul evaluării compatibilității cu mediul concurențial a operațiunii 
notificate prin prisma piețelor relevante identificate, și anume: piața comercializării 
cu ridicata a medicamentelor care include cele 263 de categorii de medicamente 
clasificate la nivelul ATC 3 pe care se suprapun activitățile părților implicate în 
operațiune pe teritoriul Republicii Moldova, se constată că, realizarea operațiunii 
propusă spre autorizare nu va avea ca efect distorsionarea mediului concurențial. 

Totodată, atât pe pagina web oficială a Consiliului Concurenței (la data 
de14.04.2022), cât și în Monitorul Oficial al Republicii Moldova (nr. 120-127 
(8164-8171) din 22 aprilie 2022) a fost plasat avizul cu referire la operațiunea de 
concentrare economică ce urmează a se realiza prin preluarea de către ,,Distrimed” 
SRL a controlului asupra întreprinderilor „Esculap – Farm” SRL și ,,Willow” SRL 
(rețeaua de farmacii „Apoteka”), prin achiziționarea de părți sociale în mărime de 
100% din capitalul social al acestora, iar agenții economici terți au avut 
posibilitatea de a-și expune punctele de vedere și observațiile referitor la modul în 
care tranzacția în cauză afectează sau poate afecta concurența pe piață. Observații 
sau puncte de vedere din partea agenților economici terți până la adoptarea 
prezentei decizii nu au parvenit. 

În contextul celor expuse anterior și în conformitate cu art. 20, art. 22,        
art. 23, art. 24, art. 25 alin. (1) lit. b), art. 41, art. 45 și art. 46 din Legea 
concurenței, Plenul Consiliului Concurenței 

 

DECIDE: 
 

1. A declara operațiunea de concentrare economică ce urmează a se realiza prin 
preluarea controlului unic de către ,,Distrimed” SRL asupra FPC „Esculap – 
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Farm” SRL și asupra ,,Willow” SRL, compatibilă cu mediul concurențial. 
2. Decizia poate fi contestată, în termen de 30 de zile calendaristice de la primirea 

acesteia de către părți, la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani, specializat în 
materie de contencios administrativ (mun. Chișinău, str. Kiev,3). 

3. Decizia intră în vigoare la data adoptării și va fi adusă la cunoștința părții 
notificatoare. 

 

Ion MAXIM 
Vicepreședinte 
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